

Who: katastrofna.mz@gov.si

To:

CC:

BCC:

Subject: NUJNO - TELEFONSKA ŠTEVILKA - Obravnava in koordinacija covid pacientov na primarnem in sekundarnem nivoju - ponovni poziv

Date: 24.10.2020 15:00:40

Body:

Spoštovani,

v spodaj priloženem dopisu je pomotoma navedena napačna telefonska številka za pridobivanje informacij s strani DSZ/DCZ MB glede bolnišničnih kapacitet.

Pravilna številka je:

08 20 10015

Lep pozdrav,

Ministrstvo za zdravje



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE

Štefanova ulica 5, 1000 Ljubljana

T: 01 478 60 01
F: 01 478 60 58
E: gp.mz@gov.si
www.mz.gov.si

Podpisnik: Tina Bregant
Izdajatelj: Republika Slovenija
Serijska številka: f0 ea 36 cd 00 00 00 56 7d 39 83
Datum podpisa: 14:40, 23.10.2020
Referenčna številka: 181-172/2020/29

Vsi izvajalci

Številka: 181-172/2020/29
Datum: 22. 10. 2020

Zadeva: **Obravnavanje in koordinacija covid pacientov na primarnem in sekundarnem nivoju**

V zadnjem tednu se soočamo z eksponentno rastjo krivulje števila okužb in posledičnim naraščanjem števila obolelih s covid-19. Zaradi navedenega poslabšanja epidemiološke situacije je bila ponovno razglašena epidemija bolezni covid-19.

Glede na vse večje število obolelih in glede na znan potek bolezni, ko pri približno 10 odstotkih bolnikov lahko nekje od 7. do 10. dne pride do včasih celo usodnega poslabšanja bolezni, lahko v bližnji prihodnosti pričakujemo tudi veliko povečanje potrebe po nujni obravnavi in bolnišničnem zdravljenju pacientov s poslabšanjem bolezni covid-19. Vsi covid pozitivni bolniki pri katerih bo zaradi poslabšane stanja potrebna takojšnja nadaljnja diagnostika in terapija, ki presega primarni nivo, bodo po predhodni presoji odgovornega zdravnika pripeljani v najbližji urgentni center (v nadaljevanju: UC) oz. covid bolnišnico."

Iz navedenih razlogov je bila dne 14. 10. 2020 izdana Odredba o začasni ureditvi prostorov izvajalcev zdravstvene dejavnosti glede na epidemiološki status, povezan z nalezljivo boleznijo covid-19: <https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2020-01-2527/>

Zaradi pričakovanega povečanja potreb po oskrbi covid-19 pacientov s hujšim poslabšanjem v okviru NMP je bila sprejeta tudi *Odredba o začasni vključitvi izvajalcev prevozov pacientov v sistem izvajanja nujne medicinske pomoči z dne 16.10.2020* (dostopno na <http://www.pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=ODRE2594>). Ta predvideva vključitev vsaj 20% zmogljivosti izvajalcev prevozov pacientov za izvajanje nujnih prevozov pacientov, obolelih za covid-19. To omogoča, da odložljive prevoze pacientov s potrjeno boleznijo covid-19 izvedejo ekipe izven sistema NMP.

Kot smo že zapisali v predhodnem dopisu Ministrstva za zdravje številka 181-172/2020/23, močno priporočamo izvajanje NMP na t.i. srečevalni način, z uporabo vozila urgentnega zdravnika, za kar obstaja pravna podlaga v 4. odstavku 19. člena Pravilnika o službi NMP. Na ta način se zelo poveča razpoložljivost in fleksibilnost zdravnika na terenu. Ob izvajanju nujnih intervencij in informiranju glede bolnišničnih kapacitet vsem ekipam NMP, ne glede na to, ali so že vključene v dispečerski sistem, priporočamo pridobivanje informacij s strani dispečerske službe zdravstva na telefonski številki 08 201 11 15.

V nadaljevanju povzemamo organizacijska navodila za obravnavo covid pacientov (pod tem pojmom se smatra vsakega pacienta, ki ima simptome, ki bi lahko govorili v prid okužbe s SARS - Cov-2 (sum) ali so obravnavani zaradi poslabšanja zdravstvenega stanja ob že znani bolezni covid-19 (potrjena okužba):

- Vse covid točke, opredeljene v dopisu Ministrstva za zdravje številka 181-172/2020/6 morajo zagotoviti covid prostorsko ali časovno ločeno sivo in rdeče območje (ambulantno) za osnovni pregled ambulantnih pacientov, ki imajo sum ali potrjeno covid okužbo in za katere

- osebni / nadomestni / dežurni / urgentni zdravnik predvideva, da je potreben ambulantni pregled.
- Vse bolnišnice in urgentni centri (v nadaljevanju: UC) morajo zagotoviti sivo in rdeče območje (več ambulant, odvisno od populacije), ki omogoča sprotni sprejem in obravnavo vseh nujnih covid pacientov, za katere zdravnik oceni, da potrebujejo bolnišnično obravnavo in/ali hospitalizacijo.
 - Vse NMP nujne in ogrožene covid paciente, za katere zdravnik opredeli, da potrebujejo takojšnjo NMP bolnišnično obravnavo in/ali hospitalizacijo, se vedno transportira v najbližjo bolnišnico oziroma urgentni center v ustrezno cono (sivo ali rdečo).
 - Vse covid paciente, za katere zdravnik ugotovi, da ne potrebuje takojšnje bolnišnične NMP, temveč izpolnjuje kriterije za hospitalizacijo (nujni odložljivi transport), se transportira neposredno v najbližjo covid bolnišnico s prostimi kapacitetami.
 - Nujne odložljive transporte covid pacientov na podlagi informacij o prostih kapacitetah in z razpoložljivimi transportnimi viri samostojno koordinira Dispečerski center zdravstva Maribor (v nadaljevanju: DCZ MB)¹. Pri tem uporablja tako vire, ki so bili z odredbo Ministrstva za zdravje RS namensko dodatno dodeljeni za izvajanje NMP kot tudi vire rednih izvajalcev NMP.
 - Prihod vsakega covid pacienta se v bolnišnico ali UC najavi po telefonu. Najavo nujnega pacienta v bolnišnico / UC izvede zdravnik / ekipa NMP, najavo nujnega odložljivega transporta v razpoložljivo covid bolnišnico pa DCZ MB.
 - Vsaka covid bolnišnica je dolžna sprotno ažurirati podatke glede razpoložljivosti (sprejem / odpust / smrt) ob vsaki spremembi v spletno poročanje <https://mnz.sharepoint.com/sites/MZ-PorocanjeCovid19> Odgovornost za ažurnost poročanja nosi bolnišnica oz. določena oseba za poročanje.
 - Vsaka covid bolnišnica mora zagotoviti telefonski kontakt (zabeležen v aplikaciji za poročanje) za koordinacijo (sprejem/premestitev) za covid oddelek in intenzivno terapijo, je dosegljiva 24/7. Telefonski kontakti so v spletni aplikaciji dosegljivi DCZ MB in so namenjeni za najave in koordiniranje sprejema/premestitve in za podajanje strokovnih konzultacij ekipam NMP / zdravnikom.
 - Smiselno je, da je na takšni številki dosegljiv (posredno ali neposredno) kompetenten zdravnik, ki je hkrati na voljo tistim zdravnikom, ki bi se glede potrebe po bolnišnični obravnavi, želeli prej posvetovati.
 - Bolnišnica mora sproti evidentirati vsak sprejem in odpust covid pacienta v covid bolnišnici v aplikaciji Ministrstva za zdravje RS Poročanje – covid 19 dostopno na <https://mnz.sharepoint.com/sites/MZ-PorocanjeCovid19>.
 - Ker se transporte covid pacientov, predvidenih za hospitalizacijo, izbrani covid bolnišnici predvidoma samo najavi (skladno s posredovanimi podatki o prostih kapacitetah), je pomembno, da covid koordinatorji skrbijo in so hkrati odgovorni, da so posredovane informacije o kapacitetah vedno resnične in ažurne.
 - Za izvedbo sekundarnih bolnišničnih transportov bo DCZ MB primarno, vendar ne izključno, uporabljal vire izvajalcev prevozov pacientov, ki so bili z odredbo Ministrstva za zdravje RS dodatno dodeljeni za izvajanje NMP, zato je smiselno, da so to predvsem tisti pacienti, ki so bili že obravnavani v bolnišnici in/ali na oddelkih in za katere se predvideva, da so sposobni daljšega transporta v bolj oddaljeno bolnišnico.
 - V kolikor se bolnišnica odloči, da potrebuje izvedbo sekundarnega transporta nujnega covid pacienta, ki potrebuje spremstvo zdravnika, mora tega zagotoviti iz svojih kapacitet. NMP ekipe in zdravniki bodo prvenstveno morali skrbeti za nemoteno oskrbo vseh NMP pacientov (tako covid kot ne covid) za območje, ki ga primarno pokrivajo.

Z namenom poenotene obravnave pacientov na nivoju celotne države bomo vsem izvajalcem NMP posredovali dodatna strokovno operativna navodila za obravnavo covid pacientov v sistemu NMP.

¹ **Koordinacija nujnih odložljivih prevozov s strani DCZ MB se bo pričela izvajati v ponedeljek, 26. 10. 2020 ob 7.00**, ko bo z delovanjem začela tudi regijska koordinacijska skupina zdravstva (RKSZ), v okviru katere deluje tudi nacionalni koordinator medbolnišničnih premestitev, imenovan s strani Ministrstva za zdravje.

Zahvaljujemo se vam za vaše dosedanje izjemno delo in sodelovanje. Verjamemo, da nam bo s konstruktivnim nadaljnjim sodelovanjem uspelo premagati izziv, ki ga predstavlja epidemija COVID19.

S spoštovanjem,

dr. Tina Bregant
Državna sekretarka

Vročiti:

- izvajalci zdravstvene dejavnosti – po e-pošti